

店外经营没了 停车秩序好了

“门前五包”扮靓城市新形象

卫生城市 从我做起
国家卫生城复审专题报道

文/片 本报记者 张召旭
实习生 王启迪

为全面改善城市环境,提升城市形象和品位,聊城市开展了城市环境综合整治,确保以整洁靓丽的城市面貌迎接国家卫生城市复审,为做好复审迎检工作,城区各个街道办事处分别与聊城城区道路两侧的单位、商家和小区签订了“门前五包”责任书。经过一段时间的治理,城区店外经营几乎不见踪影,门前停车也规范了许多,城区市容市貌愈发靓丽。



城区道路两旁的业主都签署了“门前五包”责任书。

沿街业户均签订“五包”责任书

12日记者走访发现,城区凡是沿街业户,无论是企事业单位,还是商家饭店,所有业户墙上都挂上了门前五包责任书,上面写有负责人和联系电话。“门前五包”是指沿街店铺做到包卫生、包绿化、包秩序、包立面、包文明,用来替代原来的门前三包。

今年卫生城复审工作以来,聊城市创卫办牵头聊城市城市管理局以及城区四个街道办事处,与辖区内的道路两侧的单位、商家和小区签订了“门前五包”责任书。签订责任书的业户要自觉维护环境卫生,按要求落实生活垃圾袋装,并暂存放于店内,禁止将垃圾扔放在门店外,每天4—8点、18—22点由环卫工人定时收集。

同时,保持门前车辆停放整齐,不占用盲道;不用绳索、围杆等将门前公共场地进行圈占;不利用门前公共场地摆放桌椅进行餐饮经营等;不在门前放置燃气、煤球等炉具;堆放货物、晾晒衣物及牵挂各类标语、广告等。

根据门前五包规定,沿街业户禁止在门前播放高音喇叭、打麻将、玩扑克、下棋或卧椅睡觉等不文明行为;禁止在门前店外经营、占道经营;不得在门窗店面乱贴乱画。负责维护好门前花草树木,禁止践踏草坪或占用公共绿地;严禁破坏花草、树木,擅自铺设通道;禁止在临街树木上私拉电线、牵绳挂物;禁止向绿化带内乱扔垃圾,乱泼污水,定期清除绿化带内的垃圾、杂物等。

同时自觉搞好防盗、防火、防伤亡事故,维护好门前各类公共设施;发现打架、斗殴等违法行为应立即向有关部门报告。

“五包”后城区市容靓丽了

“最近一段时间,大街上的市容市貌好多了,基本看不到店外经营,而且人行道上也比原来干净了许多。”家住健康路的市民李先生说,以往健康路两侧的商户都把东西摆到人行道上卖,甚至有些商家直接摆到了机动车道,再加上一些小商贩的摊点,本来就不宽的路显得十分拥挤,上下班都是件麻烦事。

李先生说,每次上下班,他都是提前开车出家门或者晚点回家,要不然

肯定会在路中间堵车。“现在好了,路两边的摊贩没了,商户们也都把东西收拾进了屋子里,人行道上的卫生也干净多了。”李先生说,最近一段时间健康路就没有再堵过车。

在利民路做生意多年的孙先生说,这次市容整治确实很有效果,原来利民路环境很差,人行道路面也不好,现在正在进行重新铺设。道路两旁有很多摆地摊的,有的人直接把摊子摆到了路上,影响店里生意不说,还弄得门前脏兮兮的。

规范店内经营生意也挺红火

记者走访了解到,刚开始实行“门前五包”时很多临街商户心里都没有底,不为别的,就怕把摆在外面的摊子撤回屋里以后没有人气。

健康路一家临街商店店主李先生介绍,原来健康路两侧全是店外经营,只要是卖东西的几乎都把东西摆到路上,为的就是吸引顾客,而且能让顾客一目了然所卖的商品。“说实话一开始整治的时候,只要执法人员一来我们就撤回去,他们走了再搬出来,但他们一天

来来回回好几趟,我们搬也搬烦了,而且还没法正常卖东西,干脆就不再店外面卖了。”李先生说,人们都有跟风心理,只有有人在外面卖,大家都会去外面,现在都在店里卖东西,大家也都出来了。从最近一段时间来看,虽然不再店外经营,但生意几乎没受什么影响,与其来来回回打游击,不如在店里来得踏实。

对于商家店外经营,市民周先生介绍,如果商家不能把门店外的卫生和秩序保持干净,弄得外面脏乎乎

“经常有卖地瓜、卖水果或者卖冷饮的,直接把垃圾随手扔在地上。经过一段时间整治以后,利民路的秩序好多了。”

市民王女士说,相比利民西路,利民东路也进行了市容整治,所有的店铺都签了“门前五包”责任书,原来道路两侧都是卖电动车的,所有的车子直接占满了人行道,现在都规范到了店里,原来在路边设置的一些违规广告牌也都拆掉了,整条路看上去干净了许多。

的,即使他把东西摆到路上也不会引起市民的兴趣,引来的只能是反感。“我们出去买东西的时候,总会挑选一家室内室外环境都干净的,这样也舒心,如果只是把屋里卫生搞好,而屋外乱糟糟的也不行,所以搞好店外的环境对生意也很重要。”周先生说,拿五星百货来说,他们的管理人员把周边的卫生和秩序管理得十分到位,去那里购物的人也很多,如果他们把店外弄得很乱,即使里面再好也没人愿意过去。

聊城4批次肥料被检出不合格

本报聊城8月12日讯(记者 谢晓丽) 聊城市工商行政管理局于2015年4月中旬组织了聊城市流通领域肥料质量抽检工作,总计抽检70个样品,合格样品66个,不合格样品4个,合格率为94.3%。

本次肥料质量专项抽检涵盖了聊城市8个县区:莘县、阳谷县、临清市、东昌府区、高唐县、茌平县、东阿县、聊城经济开发区。抽查肥料品种包含复合肥(复合肥)、掺混肥、有机肥、水溶肥等;总计抽检70个样品,不合格样品4个,合格样品66个,合格率为94.3%。

不合格的4个样品为复合肥(复合肥料)和大量元素水溶肥,不合格指标有总养分、钾含量、有效磷含量和氯离子。不合格的样品名单为:莘县金福农资部销售的笑田牌钾多宝、临清市丰利农资专业合作社销售的施可丰稳定性复合肥料、聊城市东昌府区供销合作社联合社梁水镇中心社周庄综合部销售的阿波罗牌硫基复合肥、聊城经济技术开发区蒋官屯供销合作社农资服务站销售的曾金聚失牌复合肥。

职场妈妈应坚持母乳喂养

本报聊城8月12日讯(记者 王尚磊 通讯员 王兴美) 8月1—7日是2015年世界母乳喂养周。今年,世界母乳喂养周主题是,职场妈妈“喂”爱坚持。记者从医院了解到,越来越多的女性在重返职场时由于各种原因放弃了母乳喂养。

连日来,东昌府区妇幼保健院围绕世界母乳喂养周的主题,多渠道宣传促进哺乳期女职工坚持母乳喂养。活动中,医院利用立体化多媒体网络、平面宣传册、专题知识讲座、孕妇学校及搭建咨询台等多种形式宣教母乳喂养知识和职场妈妈母乳喂养常识。母乳喂养不可替代,尤其能够有效预防各种感染性疾病,使宝宝能够更加健康地成长。越来越多的职场妈妈在婴儿出生后,重返职场时由于各种原因放弃了母乳喂养。

东昌府区妇幼保健院专家向职场妈妈传授如何坚持母乳喂养的方法。活动中,医院专家积极跟随“萤火虫行动”,走进社区千家万户,号召全社会采取各种措施对职场妈妈坚持母乳喂养给予支持。